最快60秒锁定违法广告来源

上海利用大数据实现广告监测全覆盖

□见习记者 王川

本报讯 互联网广告违法率居高不下,2017年本市发现的违法广告中超过七成来自互联网。昨天下午,上海市广告监测中心举行成立20周年新闻发布会。记者从会上获悉,该中心通过大数据、智能文本分析等技术实现了上海年260万条广告的监测全覆盖,最快60秒之内就能锁定违法广告来源。

据介绍,在大数据分析下,广告

发布趋势,市场态势更为直观。应用大数据分析,可清晰显示出上海广告正快速从传统媒体转向互联网媒体,比重逐年增加,从2011年的22%到2017年的60%,7年时间互联网广告实现了对传统媒体的超越。

应用大数据分析还发现,由于对互联网广告违法行为的定位、取证手段滞后,加之违法成本低,广告违法率因此居高不下。据统计,2017年本市发现的违法广告超七成来自互联网。互联网上与民生相关的商

品如建材五金、首饰、清洁用品、服装服饰等,已成广告违法新热点。

最新数据显示,上述类别商品 2017年共监测到涉嫌违法广告 683条次,其中 621条次归属互联网电商平台,占比高达 90%。诸如贬低同类商品、夸大产品作用、宣传疾病防治等广告违法宣传行为屡见不鲜。与之形成反差的是,目前本市保健食品、药品、医疗器械、医疗等行业的广告违法数量已由 1058条次(2015 年)减少到 544条次

(2017 年)。分析认为,近年来工商 等职能部门联合推动的重点行业监 管常态化和广告监测精准化,起到 了预期效果。

针对与民生相关的广告违法趋势,负责广告监测工作的上海市广告监测中心将进一步扩大精准监测范围,配合行政部门加强管理。据了解,上海市广告监测中心从1998年成立以来,已从对5个传统媒体开展广告监测起步,发展到如今超过100个媒体,横跨报刊、广播、电

视、互联网、移动公交视频、楼宇视频、互动视频,覆盖全市主要大众传播媒介。该中心广泛运用音视频类广告监测的声波自动比对技术;互联网广告监测的多线程搜索、数据排重、仿真浏览、非结构化文本识别;平面广告监测的图像快速翻拍等科技手段,实现平均每分钟监测19条广告,60秒定位互联网违法广告的速度。截至目前,累计监测本市广告近3000万条,该数字正以每年240万的速度增加。

上海集中宣传工伤保险

工伤事故发生率近年来持续下降

□记者 季张颖

本报讯 今天是上海市工伤保险集中宣传活动日。全市各区人力资源社会保障部门工作人员走上街头,走进建筑工地与工业园区,向市民集中宣传工伤预防、工伤认定等知识。记者昨天从市人社局获悉,近年来,本市工伤保险参保人数和待遇水平进一步提高,工伤事故发生率持续下降。截至去年底,本市工伤保险参保人数达到958.06万人,同比增加1.5%。

统计数据显示,2017年全年,本市工伤保险享受待遇人数63950人,同比减少2.1%;工伤保险人均享受水平46916元,同比增长

5%;全市各区共作出工伤认定结论 48205件,作出因工负伤劳动能力鉴定 39021件,同比分别减少4.6%和6.7%,降幅较为明显,且连续第三年下降。

记者获悉,近年来,本市工伤 保险制度不断完善。用人单位缴费 负担进一步减轻的同时,工伤职工 待遇标准也在稳步提高。同时,建 筑业按项目参保在持续推进。

另外,工伤预防、工伤康复工作机制也在有序推进。2017年全年,本市申请住院工伤康复的总数为1157人次,经市劳动能力鉴定委员会审核,符合住院工伤康复条件的为1097人次,同比增加10.9%。

一路陪伴 一路成长

2018年"和家欢"亲子成长营火热举办

□记者 陈颖婷

本报讯 日前,由市预防青少年犯罪帮教中心、市爱心帮教基金会、新区司法局主办、上海中和社区矫正事务所承办的 2018 年"和家欢"亲子成长营开营暨爱心助学金发放仪式在金山山阳田园度假村顺利召开。这是"和家欢"项目举办的第三期亲子成长营,来自浦东新区 15 个特殊家庭的未成年子女和陪同家长共 32 人参加了本次成长营。

据悉,本次活动方案,得到了 市预防青少年犯罪帮教中心负责人 的精心指导以及浦东新区司法局矫 正处领导的支持帮助。市爱心帮教 基金会项目负责人陆琳、浦东新区 司法局矫正处副调研员孙福秀、中和所总干事尤静凤等领导出席开营 仪式,向家庭困难的关爱子女代表 颁发了爱心助学金,并为参加成长 营的小队员代表授队旗。

值得一提的是,本次活动还整合了浦东新区"三师助一·合力帮教"共建资源,特别邀请了一位退休医生作为随团队医,发挥专业志愿者力量,全程提供医护照料和咨询,服务受益家庭,从而确保活动安全。

本次亲子成长营是中和所2018年策划组织的"和家欢"未成年子女关爱项目的内容之一。该项目曾于今年5月—7月开办了共计5节的民俗兴趣班,约82人次的浦东籍未成年子女受益。

长三角一体化助力旅游发展

上海旅游热度上涨109%

□见习记者 王川

本报讯 昨天上午,中国旅游研究院与马蜂窝旅游网共同发布《瑰丽华东:中国省域自由行大数据系列报告之华东地区》(以下简称"报告")。报告剖析了上海、山东、江苏、浙江等中国华东八个省、市、地区的旅游市场现状和发展趋势。报告指出,随着长三角一体化的发展,2017年上海旅游热度增长达到109%。

据介绍,近年来,长三角旅游 一体化建设,为上海旅游带来了新 机遇。长三角地区有着鲜明的文化特色,上海和周边省市旅游资源互补性强,居民旅游来往频繁,最关注上海的自由行游客主要来自江浙两省。长三角地区互联互通的交通系统,为游客提供了极大的便利。

上海迪士尼也吸引了众多亲子游人群,"迪士尼攻略"和"亲子游人群,"迪士尼攻略"和"亲子游"都是游客关注的热门旅游关键词。此外,搜索上海特产和美食的游客分别占到 12%和 8%。

大数据显示,田子坊、外滩、 老城隍庙、南京路步行街和豫园是 上海最热门的5个景点。



本市交警集中开展统一夜查

□见习记者 王川

本报讯 根据公安部交通管理局的统一部署,上海公安交警于本月 17-19 日开展集中夜查统一行动。记者昨天从上海市交警总队获悉,此次夜查中,全市交警共查获疲劳驾驶 2 起,超员 62 起,酒驾醉驾 83 起。

行动期间,全市公安交警 将在高速公路收费站及沿线, 郊区其它道路;市区主干道,城 市快速道路上下匝道;长途客 运、旅游集散、KTV、酒吧、会 所等场站所周边区域道路进行 巡逻和设卡检查。对长途客运、 旅游客运和危化品运输车,大 型货运车等车辆超员载客、疲 劳驾驶、闯红灯、闯禁行、不礼 让行人、加塞、涉牌涉证、酒驾 醉驾等容易导致事故的交通违 法行为一律"零容忍"查处,对 通过道口公安检查站的大型客 货运车一律严格检查。

图为长宁交警支队一大队 民警在设卡查酒驾

记者 汪昊 摄

防治大气污染 上海部署船舶减排

□见习记者 王川

本报讯 记者昨天从上海市环境保护局获悉,为贯彻落实长三角区域大气污染防治协作小组会议精神,做好2018年中国国际进口博览会相关保障工作,促进船舶减排对大气污染治理的贡献,上海组合港管委会于日前印发《长三角水域核心港口船舶减排工作过渡方案》。

《方案》明确:自2018年 10月1日起,驶入长三角核心 港口的海船应使用硫含量 < 0.5%m/m 的燃油; 自 2018 年 10 月 1 日起,长三角核心港口,江苏省无锡市、常州市,浙江省嘉兴市、湖州市有条件的靠港船舶(包括外港和内河船舶)优先使用岸电;2018 年 10 月 29 日至 11 月 11 日,上海市,江苏省苏州市、无锡市、南通市、常州市,浙江省嘉兴市、湖州市内有条件的靠港船舶(包括外港和内河船舶)原则要使用岸电。

市民网上购买鹦鹉实为濒危动物

崇明警方依法对其进行刑拘

□记者 刘海 通讯员 许鹏

本报讯 近日,崇明警方开 在 展非法收购、运输、出售珍贵、 濒危野生动物案线索排摸行动, 在会同区林业站工作人员对本区 人员施某在淘宝网上非法购买灰 鹦鹉活体的情况进行核查时,在 其家中当场发现一只灰色羽毛的 鹦鹉,后根据市鸟类专家鉴定为 非洲灰鹦鹉,属于濒危野生动植

物种,核实情况后,施某被警方

当场控制。

据犯罪嫌疑人施某交代,其 在得知一只成年的非洲灰鹦鹉在 市场上价格要高达上万元的消息 后,在利益驱使下铤而走险,花 费五千多元通过网络非法购买了 一只幼年活体非洲灰鹦鹉,准备 饲养成年后出售牟利,不曾想还 未出手,便被警方查获。

目前,施某因涉嫌非法收购 濒危野生动物犯罪已被警方刑事 拘留,案件在进一步审理当中。

杨浦公安大调研:

潮汐式车道缓解 杨浦中原地区拥堵

□记者 夏天

本报讯 杨浦区中原地区人口稠密,每天上下班高峰,部分路段都会陷入漫长的拥堵状态。近日杨浦交警经调研,对拥堵情况较为显著的包头路(国和路至民星路路段)实施了调整,设置了潮汐式车道,以有效缓解中原地区的出行拥堵情况。

杨浦交警表示,自8月25日起,针对包头路(国和路一民星路)设置潮汐式车道。在早高峰及平峰时段,实施北向南两根车道,南向北一根车道;在晚高峰16时至19时,实施南向北两根车道,北向南一根车道。

为做好上述潮汐式车道的配套便 民辅助工作,杨浦交警在包头路相关 进出口,增设了潮汐式车道电子显示 屏及相应提示性标志标牌,便于过往 司机准确识别当前车道状况。

奉贤公安大调研:

厂家原料连续丢失 警方抓出"内鬼"

□记者 夏天 通讯员 毕迎春

本报讯 司机、公司物流部员工、外部人员相互勾结,窃取公司原料低价卖出,案值竟高达 200 余万元!近日,这条线索经奉贤公安分局民警在大调研中挖掘后,通过细心查证,终于浮出水面。

今年6月,奉贤公安分局临海派 出所在辖区经济技术开发区开展大调 研走访,走访到一家企业时,相关负 责人陈先生反映:厂里最近生产原料 连续丢失,但未查出头绪。

临海所民警立即展开侦查。经询问工厂内相关人员及调阅厂区监控,民警发现一辆沪 B 牌照的半挂车有重大作案嫌疑。经核查,该车是以空车形式进出厂区的。这一点更引起了民警的注意。经顺藤摸瓜,民警终于查出了一起里应外合的内盗案件。

经查,季某系一名物流司机,干某、周某为该公司物流部员工,赵某为外部人员。今年4月起,季某、赵某合作,由季某勾结周某、干某,许下好处费,季某作为物流司机前往该企业厂区罐装生产原料,再由干某谎称运输车辆不符合运载要求,由周某开具车辆整改单,骗取公司开出空车单用于逃避运载货物检查。几人多次作案,共盗窃公司价值200余万元的生产原料,并将原料低价卖给赵某。

近日,季某等人被全部抓获,并 追回涉案资金 60 万元。季某等人已 被奉贤区人民检察院依法予以逮捕。